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2023 年 2 月 8 日 

参加者各位 

 

2023 年 1 月 28 日無料福祉講座に参加された方の意向調査報告書 

ニコニコタウンきいれグループ 

 

アンケート調査結果から年代により異なる意向が示されました。講座内容を理解された方は 80 歳代が多く、

講座内容の満足度が高い方と講座内容が役立つと思われた方は 70 歳代・80 歳代が多いことが示されました。  

講座内容を知り合いに伝えたいと思われた方は 90 歳代が多く、近所やお知り合いに介護が必要な方がおられる

のは 70 歳代が多いことが示されました。一方、近所やお知り合いに介護が必要な方がおられるのか分からない

方は、講座内容を知り合いに伝えたいと思われた方が多いことが示唆されました。 

事例などを活かした、お近くにおられる介護が必要な方向けの分り易く役立つ講座を検討し、既に介護保険を

利用しておられる、或は介護を経験された方に向けたサービス別の留意点やサービス変更に関する分り易い講座

を検討すべきことが示唆されました。4 人に 1 人は知り合いに介護が必要な方がおられ、介護が必要な方がおら

れるのか分からない方は、講座内容を知り合いに伝えたいと思われた方が多いことが示唆されました。お勧めで

きる、より具体的な解決法を分り易くお伝えする講座の重要性が推察されました。次回講座は、認知症ケアに   

加えて、本調査結果を反映した講座を開催いたします。今後とも当グループをよろしくお願いいたします。 

 

参加者は女性が圧倒的に多く、70～80 歳代の方が 92.0％を占めておりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート調査結果 

講座参加者の 9 割を超えた方は、「理解できた(「やや理解できた」を含む)」、「満足した(「やや満足した」を

含む)」、「役立つと思う(「やや役立つと思う」を含む)」と思っておられました。4 人に 1 人が知り合いに介護が

必要な方がおられ、9 割を超える方に講座内容を知り合いにお伝えするご意向がありました。 

講座内容を理解された方は、講座内容に満足された方が多く、今後役立つと思われた方が多いことが示されま

した。講座内容に満足された方は講座内容が役立つと思われた方が多く、講座内容が今後役立つと思われた方は 
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講座内容を知り合いに伝えたいと思われた方が多いことが示されました。一方、講座内容をやや理解された方は、

講座内容に満足された方が少なく、今後役立つと思われた方も少ないことが示されました。さらに、講座内容に

やや満足された方は講座内容が役立つと思われた方が少なく、講座内容が今後やや役立つと思われた方は、講座

内容を知り合いに伝えたいと思われた方が少ないことが示されました。講座内容を知り合いに伝えたいと思われ

た方は 90 歳代が多く、やや伝えたいと思われた方は 80 歳代が多いことが示されました。これらには高い効果量

が認められました。 

講座内容を理解された方は、70 歳代が少なく、80 歳代が多いことが示され、講座内容が役立つと思われた方

は、70 歳代・80 歳代が多いことが示されました。講座内容に満足された方は、講座内容を知り合いに伝えたい

と思われた方が多いことが示されました。これらは中程度の効果量が認められました。 

近所やお知り合いに介護が必要な方がおられるのは 70 歳代が多く、介護が必要な方がおられないのは 80 歳代

が多いことが示されました。講座内容の満足度は、70 歳代・80 歳代が高く、講座内容を理解された方は近所や

お知り合いに介護が必要な方がおられない方が少なく、やや理解された方は近所やお知り合いに介護が必要な方

がおられる方が多いことが示されました。近所やお知り合いに介護が必要な方がおられる方は、講座内容を知り

合いに伝えたいと思われた方が多く、やや伝えたいと思われた方が少ないことが示されました。介護が必要な方

がおられない方は、講座内容を知り合いに伝えたいと思われた方が少なく、介護が必要な方の有無が分からない

方は、講座内容を知り合いに伝えたいと思われた方が多いことが示されました。これらは低い効果量が認められ

ました。 

 

参考資料 

参加者は、男性 5 人(5.1%)、女性 89 人(89.9%)であり、女性の方が圧倒的に多く参加されておられました。年

代は、70 歳代 56 人(56.6%)、80 歳代 35 人(35.4%)、90 歳代 2 人(2.0%)、60 歳代 2 人(2.0%)、40 歳代 1 人

(1.0%)であり、70～80 歳代の方が 92.0％を占めておられました。 

 

講座内容の満足度は、「満足した」66 人(66.7％)、「やや満足した」24 人(24.2％)、「やや満足しなかった」1 人

(1.0％)、「満足しなかった」2 人(2.0％)、「無回答」6 人(6.1％)であり、「満足した」「やや満足した」と思われた

方は 9 割を超えていました。 

 

講座内容の有効性は、「役立つと思う」87 人(87.9％)、「やや役立つと思う」6 人(6.1％)、「やや役立つと思わ

ない」1 人(1.0％)、「無回答」5 人(5.1％)であり、「役立つと思う」「やや役立つと思う」と思われた方は 9 割を

超えていました。 

 

知り合いに介護が必要な方の有無は、「分からない」38 人(38.4％)、「いない」27 人(27.3％)、「いる」26 人

(26.3％)、「無回答」8 人(8.1％)であり、4 人に 1 人が知り合いに介護が必要な方がおられました。 

 

講座内容を知り合いにお伝えするご意向は、「思う」70 人(70.7％)、「やや思う」23 人(23.2％)、「やや思わな

い」2 人(2.0％)、「無回答」4 人(4.0％)であり、「思う」「やや思う」と思われた方は 9 割を超えていました。 

 

講座内容の理解度は、「理解できた」53 人(53.5％)、「やや理解できた」39 人(39.4％)、「やや理解できなかっ

た」2 人(2.0％)、「理解できなかった」1 人(1.0％)、「無回答」4 人(4.0％)であり、「理解できた」「やや理解でき

た」と思われた方は 9 割を超えていました。 



- 3 - 

 

解析資料 

講座内容を理解できた方は、70 歳代が有意に少なく、80 歳代は有意に多く、やや理解された方は 80 歳代が有

意に少ないことが示されました。中程度の効果量が認められました。 

         
 

 

講座内容が役立つと思われた方は、70 歳代・80 歳代が有意に多いことが示され、中程度の効果量が認められ

ました。 

        
 

(N =99)

無回答 理解できなかった やや理解できなかった やや理解できた 理解できた

N 3 0 0 0 0 3

% 3.0% 0% 0% 0% 0% 3.0%

調整済み残差 8.6 -0.2 -0.3 -1.4 -1.9

N 0 0 0 0 1 1

% 0% 0% 0% 0% 1.0% 1.0%

調整済み残差 -2 -1 -1 -8*** 9***

N 0 0 0 0 2 2

% 0% 0% 0% 0% 2.0% 2.0%

調整済み残差 -3 -1 -2* -1.2 1.3

N 0 0 1 26 29 56

% 0% 0% 1.0% 26.3% 29.3% 56.6%

調整済み残差 -2.3 -1.1 -2* 1.6 -4***

N 1 1 1 12 20 35

% 1.0% 1.0% 1.0% 12.1% 20.2% 35.4%

調整済み残差 -4 1.4 4*** -8*** 5***

N 0 0 0 1 1 2

% 0% 0% 0% 1.0% 1.0% 2.0%

調整済み残差 -3 -1 -2* 3** -1

N 4 1 2 39 53 99

% 4.0% 1.0% 2.0% 39.4% 53.5% 100%

p，Cramer's V

注)  [*] ５%水準で有意，[**] １％水準で有意，[***] 0.1％水準で有意

年代と理解度に関するクロス表

合　計

79.378(20)，p <.001，V =0.448

無回答

40歳代

講座内容は理解できましたか ?

合  計

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代

(N =99)

無回答 やや思わない やや思う 思う

N 3 0 0 0 3

% 3.0% 0% 0% 0% 3.0%

調整済み残差 7.6 -2 -4 -4.7

N 0 0 0 1 1

% 0% 0% 0% 1.0% 1.0%

調整済み残差 -2 -1 -3** 4***

N 0 0 0 2 2

% 0% 0% 0% 2.0% 2.0%

調整済み残差 -3 -1 -4*** 5***

N 2 0 4 50 56

% 2% 0% 4.0% 50.5% 56.6%

調整済み残差 -8 -1.1 5*** 5***

N 0 1 2 32 35

% 0% 1.0% 2.0% 32.3% 35.4%

調整済み残差 -1.7 1.4 -1 8***

N 0 0 0 2 2

% 0% 0% 0% 2.0% 2.0%

調整済み残差 -3 -1 -4*** 5***

N 5 1 6 87 99

% 5.1% 1.0% 6.1% 87.9% 100%

p，Cramer's V

注)  [*] ５%水準で有意，[**] １％水準で有意，[***] 0.1％水準で有意

61.026(15)，p <.001，V =0.453

年代と今後の役立ちに関するクロス表

40歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代

合　計

無回答

講座内容は今後役に立つと思いますか ?

合  計
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近所やお知り合いに介護が必要な方は 70 歳代が有意に多く、介護が必要な方がおられない方は 80 歳代が有意

に多いことが示されました。低い効果量が認められました。 

        

 

講座内容を知り合いに伝えたいと思われた方は 90 歳代が有意に多く、伝えたいとやや思われた方は 80 歳代が

有意に多いことが示されました。効果量は高いことが認められました。 

        
 

(N =99)

無回答 いる いない 分からない

N 3 0 0 0 3

% 3.0% 0% 0% 0% 3.0%

調整済み残差 5.9 -1 -1.1 -1.4

N 0 0 1 0 1

% 0% 0% 1.0% 0% 1.0%

調整済み残差 -3 -6*** 1.6 -8***

N 0 0 0 2 2

% 0% 0% 0% 2.0% 2.0%

調整済み残差 -4 -9*** -9*** 1.8

N 2 20 15 19 56

% 2% 20% 15.2% 19.2% 56.6%

調整済み残差 -1.9 2.4* -1 -1

N 3 6 10 16 35

% 3% 6.1% 10.1% 16.2% 35.4%

調整済み残差 1 -1.5 2* 1.1

N 0 0 1 1 2

% 0% 0% 1.0% 1.0% 2.0%

調整済み残差 -4 -9 7*** 3**

N 8 26 27 38 99

% 8.1% 26.3% 27.3% 38.4% 100%

p，Cramer's V

注)  [*] ５%水準で有意，[**] １％水準で有意，[***] 0.1％水準で有意

46.377(15)，p <.001，V =0.395

年代と介護が必要な方の有無に関するクロス表

40歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代

合　計

合  計

無回答

近所やお知り合いに介護が必要な方がいらっしゃいますか ?

(N =99)

無回答 やや思わない やや思う 思う

N 3 0 0 0 3

% 3.0% 0% 0% 0% 3.0%

調整済み残差 8.6 -3 -1 -2.7

N 0 0 0 1 1

% 0% 0% 0% 1.0% 1.0%

調整済み残差 -2 -1 -6 6***

N 0 0 1 1 2

% 0% 0% 1.0% 1.0% 2.0%

調整済み残差 -3 -2 9*** -7***

N 0 1 13 42 56

% 0% 1.0% 13.1% 42.4% 56.6%

調整済み残差 -2.3 -2* 0 1.1

N 1 1 9 24 35

% 1% 1.0% 9.1% 24.2% 35.4%

調整済み残差 -4 4*** 4*** -3**

N 0 0 0 2 2

% 0% 0% 0% 2.0% 2.0%

調整済み残差 -3 -2 -8 9***

N 4 2 23 70 99

% 4.0% 2.0% 23.2% 70.7% 100%

p，Cramer's V

注)  [*] ５%水準で有意，[**] １％水準で有意，[***] 0.1％水準で有意

76.134(15)，p <.001，V =0.506

年代と知り合いに伝えたい意向に関するクロス表

40歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代

合　計

講座内容を知り合いに伝えたいと思いますか ?

合  計

無回答
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講座内容の満足度は、70 歳代・80 歳代が有意に高いことが示され、低い効果量が認められました。 

        
 

 

講座内容を理解された方は、満足された方が有意に多く、やや満足された方が有意に少ないことが示され、や

や理解された方は、満足された方が有意に少なく、やや満足された方が有意に多いことが示されました。効果量

は高いことが認められました。 

 

 

(N =99)

無回答 満足しなかった やや満足しなかった やや満足した 満足した

N 3 0 0 0 0 3

% 3.0% 0% 0% 0% 0% 3.0%

調整済み残差 6.9 -3 -2 -1 -2.5

N 0 0 0 0 1 1

% 0% 0% 0% 0% 1.0% 1.0%

調整済み残差 -3 -1 -1 -6 7***

N 0 0 0 0 2 2

% 0% 0% 0% 0% 2.0% 2.0%

調整済み残差 -4 -2 -1 -8 1

N 2 1 1 14 38 56

% 2.0% 1.0% 1.0% 14.1% 38.4% 56.6%

調整済み残差 -1.2 -2* 9*** 2* 3**

N 1 1 0 9 24 35

% 1.0% 1.0% 0% 9.1% 24.2% 35.4%

調整済み残差 -1 4*** -7*** 3** 3**

N 0 0 0 1 1 2

% 0% 0% 0% 1.0% 1.0% 2.0%

調整済み残差 -4 -2 -1 9*** -5***

N 6 2 1 24 66 99

% 6.1% 2.0% 1.0% 24.2% 66.7% 100%

p，Cramer's V

注)  [*] ５%水準で有意，[**] １％水準で有意，[***] 0.1％水準で有意

50.877(20)，p <.001，V =0.358

年代と満足度に関するクロス表

40歳代

60歳代

70歳代

80歳代

90歳代

合　計

講座の満足度はどの程度ですか ?

合  計

無回答

(N =99)

無回答 満足しなかった やや満足しなかった やや満足した 満足した

N 3 0 0 1 0 4

% 3.0% 0% 0% 1.0% 0% 4.0%

調整済み残差 5.9 -3 -2 0 -2.9

N 0 1 0 0 0 1

% 0% 1.0% 0% 0% 0% 1.0%

調整済み残差 -3 7*** -1 -6 -1.4

N 0 0 0 2 0 2

% 0% 0% 0% 2.0% 0% 2.0%

調整済み残差 -4 -2 -1 2.5* -2

N 2 0 1 15 21 39

% 2.0% 0% 1.0% 15.2% 21.2% 39.4%

調整済み残差 -3** -1.2 1.2 2.7** -2.2*

N 1 1 0 6 45 53

% 1.0% 1.0% 0% 6.1% 45.5% 53.5%

調整済み残差 -1.9 -1 -1.1 -3.2** 4.1***

N 6 2 1 24 66 99

% 6.1% 2.0% 1.0% 24.2% 66.7% 100%

注)  [*] ５%水準で有意，[**] １％水準で有意，[***] 0.1％水準で有意

講座の理解度と満足度に関するクロス表

無回答

理解できなかった

やや理解できなかった

やや理解できた

理解できた

103.255(16)，p <.001，V =0.511

合　計

p，Cramer's V

講 座 内 容 は

理解できましたか?

講座の満足度はどの程度ですか ?

合  計
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講座内容を理解された方は講座内容が今後役立つと思っておられる方が有意に多く、やや理解された方は今後

役立つと思われた方が有意に少ないことが示されました。高い効果量が認められました。 

 

 

 

講座内容を理解された方は近所やお知り合いに介護が必要な方がおられない方が有意に少なく、やや理解され

た方は近所やお知り合いに介護が必要な方がおられる方が有意に多いことが示されました。低い効果量が認めら

れました。 

 

(N =99)

無回答 やや思わない やや思う 思う

N 3 0 0 1 4

% 3.0% 0% 0% 1.0% 4.0%

調整済み残差 6.5 -2 -5 -3.9

N 0 1 0 0 1

% 0% 1.0% 0% 0% 1.0%

調整済み残差 -2 9.9*** -3 -2.7

N 0 0 0 2 2

% 0% 0% 0% 2.0% 2.0%

調整済み残差 -3 -1 -4 5***

N 2 0 4 33 39

% 2.0% 0% 4.0% 33.3% 39.4%

調整済み残差 0 -8 1.4 -8***

N 0 0 2 51 53

% 0% 0% 2.0% 51.5% 53.5%

調整済み残差 -2.5 -1.1 -1 2.7**

N 5 1 6 87 99

% 5.1% 1.0% 6.1% 87.9% 100%

注)  [*] ５%水準で有意，[**] １％水準で有意，[***] 0.1％水準で有意

講座の理解度と今後の役立ちに関するクロス表

無回答

理解できなかった

やや理解できなかった

やや理解できた

理解できた

144.775(12)，p <.001，V =0.698

合　計

p，Cramer's V

講 座 内 容 は

理解できましたか?

講座内容は今後役に立つと思いますか ?

合  計

(N =99)

無回答 いる いない 分からない

N 3 0 0 1 4

% 3.0% 0% 0% 1% 4.0%

調整済み残差 5 -1.2 -1.3 -6

N 0 0 0 1 1

% 0% 0% 0.0% 1% 1.0%

調整済み残差 -3 -6 -6 1.3

N 0 1 0 1 2

% 0% 1% 0% 1.0% 2.0%

調整済み残差 -4 8*** -9 3**

N 3 11 13 12 39

% 3% 11% 13.1% 12.1% 39.4%

調整済み残差 -1 4*** 1.1 -1.3

N 2 14 14 23 53

% 2% 14.1% 14.1% 23.2% 53.5%

調整済み残差 -1.7 0 -2* 1.1

N 8 26 27 38 99

% 8.1% 26.3% 27.3% 38.4% 100%

注)  [*] ５%水準で有意，[**] １％水準で有意，[***] 0.1％水準で有意

講座の理解度と介護が必要な方の有無に関するクロス表

無回答

理解できなかった

やや理解できなかった

やや理解できた

理解できた

30.063(12)，p <.001，V =0.318

合　計

p，Cramer's V

合  計

講 座 内 容 は

理解できましたか?

近所やお知り合いに介護が必要な方がいらっしゃいますか ?
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講座内容を理解された方は、講座内容をお知り合いに伝えたいと思われた方が有意に多く、伝えたいとやや思

われた方が有意に少ないことが示されました。講座内容をやや理解された方は、講座内容をお知り合いに伝えた

いと思っておられる方が有意に少なく、伝えたいとやや思われた方が有意に多いことが示されました。高い効果

量が認められました。 

 

講座内容に満足された方は講座内容が役立つと思われた方が有意に多いことが示されました。講座内容にやや

満足された方は講座内容が役立つと思われた方が有意に少なく、講座内容が役立つとやや思われた方が有意に多

いことが示されました。高い効果量が認められました。 

 

(N =99)

無回答 やや思わない やや思う 思う

N 3 0 0 1 4

% 3.0% 0% 0% 1.0% 4.0%

調整済み残差 7.4 -3 -1.1 -2.1

N 0 1 0 0 1

% 0% 1.0% 0% 0% 1.0%

調整済み残差 -2 7*** -6 -1.6

N 0 0 0 2 2

% 0% 0% 0% 2.0% 2.0%

調整済み残差 -3 -2 -8 9***

N 0 1 16 22 39

% 0% 1.0% 16.2% 22.2% 39.4%

調整済み残差 -1.6 3** 3.4*** -2.5*

N 1 0 7 45 53

% 1.0% 0% 7.1% 45.5% 53.5%

調整済み残差 -1.2 -1.5 -2.5* 3.3***

N 4 2 23 70 99

% 4.0% 2.0% 23.2% 70.7% 100%

注)  [*] ５%水準で有意，[**] １％水準で有意，[***] 0.1％水準で有意

講座の理解度と知り合いに伝えたい意向に関するクロス表

無回答

理解できなかった

やや理解できなかった

やや理解できた

理解できた

114.928(12)，p <.001，V =0.622

合　計

p，Cramer's V

講座内容を知り合いに伝えたいと思いますか ?

合  計

講 座 内 容 は

理解できましたか?

(N =99)

無回答 やや思わない やや思う 思う

N 4 0 0 2 6

% 4.0% 0% 0% 2.0% 6.1%

調整済み残差 7.1 -3 -6 -4.2

N 0 1 0 1 2

% 0% 1.0% 0% 1.0% 2.0%

調整済み残差 -3 7*** -4 -1.7

N 0 0 0 1 1

% 0% 0% 0% 1.0% 1.0%

調整済み残差 -2 -1 -3 4***

N 0 0 6 18 24

% 0% 0% 6.1% 18.2% 24.2%

調整済み残差 -1.3 -6 4.5*** -2.2*

N 1 0 0 65 66

% 1.0% 0% 0% 65.7% 66.7%

調整済み残差 -2.3 -1.4 -3.6 4.6***

N 5 1 6 87 99

% 5.1% 1.0% 6.1% 87.9% 100%

注)  [*] ５%水準で有意，[**] １％水準で有意，[***] 0.1％水準で有意

満足した

合　計

p，Cramer's V 119.022(12)，p <.001，V =0.633

講座の満足度と今後の役立ちに関するクロス表

講座内容は今後役に立つと思いますか ?

合  計

講 座 の 満足 度は

ど の 程度 で す か ?

無回答

満足しなかった

やや満足しなかった

やや満足した
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講座内容に満足された方は講座内容を知り合いに伝えたいと思われた方が有意に多いことが示され、中程度の

効果量が認められました。 

 

 

講座内容が今後役立つと思われた方は、講座内容を知り合いに伝えたいと思われた方が有意に多く、やや伝え

たいと思われた方が有意に少ないことが示されました。講座内容が今後役立つとやや思われた方は、講座内容を

知り合いに伝えたいと思われた方が有意に少なく、やや思われた方が有意に多いことが示されました。効果量が

高いことが認められました。 

 

(N =99)

無回答 やや思わない やや思う 思う

N 3 0 1 2 6

% 3.0% 0% 1.0% 2.0% 6.1%

調整済み残差 5.9 -4 -4 -2.1

N 0 1 1 0 2

% 0% 1.0% 1.0% 0% 2.0%

調整済み残差 -3 4.9*** 9*** -2.2

N 0 0 0 1 1

% 0% 0% 0% 1.0% 1.0%

調整済み残差 -2 -1 -6 6***

N 1 0 8 15 24

% 1.0% 0% 8.1% 15.2% 24.2%

調整済み残差 0 -8 1.3 -1

N 0 1 13 52 66

% 0% 1.0% 13.1% 52.5% 66.7%

調整済み残差 -2.9 -5*** -1.2 2.5*

N 4 2 23 70 99

% 4.0% 2.0% 23.2% 70.7% 100%

注)  [*] ５%水準で有意，[**] １％水準で有意，[***] 0.1％水準で有意

満足した

合　計

p，Cramer's V 63.585(12)，p <.001，V =0.463

講座の満足度と知り合いに伝えたい意向に関するクロス表

講座内容を知り合いに伝えたいと思いますか ?

合  計

講 座 の 満足 度は

ど の 程度 で す か ?

無回答

満足しなかった

やや満足しなかった

やや満足した

(N =99)

無回答 やや思わない やや思う 思う

N 3 0 0 2 5

% 3.0% 0% 0% 2.0% 5.1%

調整済み残差 6.5 -3 -1 -1.5

N 0 1 0 0 1

% 0% 1.0% 0% 0.0% 1.0%

調整済み残差 -2 7*** -6 -1.6

N 0 0 4 2 6

% 0% 0% 4% 2.0% 6.1%

調整済み残差 -5 -4 2.6** -2.1*

N 1 1 19 66 87

% 1.0% 1% 19% 66.7% 87.9%

調整済み残差 -3.9 -1.7 -9*** 3**

N 4 2 23 70 99

% 4.0% 2.0% 23.2% 70.7% 100%

注)  [*] ５%水準で有意，[**] １％水準で有意，[***] 0.1％水準で有意

講座内容を知り合いに伝えたいと思いますか ?

合  計

講 座 内 容 は 今 後

役立つと思いますか?

無回答

やや思わない

やや思う

思う

合　計

p，Cramer's V 98.128(9)，p <.001，V =0.575

講座の今後の役立ちと知り合いに伝えたい意向に関するクロス表
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近所やお知り合いに介護が必要な方がおられる方は、講座内容を知り合いに伝えたいと思われた方が有意に多

く、やや伝えたいと思われた方が有意に少ないことが示されました。介護が必要な方がおられない方は、講座内

容を知り合いに伝えたいと思われた方が有意に少なく、介護が必要な方が分からない方は、講座内容を知り合い

に伝えたいと思われた方が有意に多く、やや伝えたいと思われた方が有意に少ないことが示されました。低い効

果量が認められました。 

 

(N =99)

無回答 やや思わない やや思う 思う

N 3 0 1 4 8

% 3.0% 0% 1.0% 4.0% 8.1%

調整済み残差 5.0 -4 -7 -1.3

N 0 1 5 20 26

% 0% 1.0% 5.1% 20.2% 26.3%

調整済み残差 -1.2 8*** -6*** 8***

N 0 0 9 18 27

% 0% 0% 9.1% 18.2% 27.3%

調整済み残差 -1.3 -9 1.5 -5***

N 1 1 8 28 38

% 1.0% 1.0% 8.1% 28.3% 38.4%

調整済み残差 -6 3** -4*** 5***

N 4 2 23 70 99

% 4.0% 2.0% 23.2% 70.7% 100%

注)  [*] ５%水準で有意，[**] １％水準で有意，[***] 0.1％水準で有意

合　計

p，Cramer's V 28.278(9)，p <.001，V =0.309

介護が必要な方の有無と知り合いに伝えたい意向に関するクロス表

講座内容を知り合いに伝えたいと思いますか ?

合  計

近所やお知り合いに

介護が必要な方が

いらっしゃいますか ?

無回答

いる

いない

分からない


